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PM Workshop Genossenschaft | Bau- & Wohnmodelle der Zukunft

Nach der erfolgreichen Eröffnung am 5. September 2024 erfreut sich die dreimonatige Architektur- und Kunst-Ausstellung WELTEN > VERBINDEN | Reisen durch Träume und Realitäten im Kulturzentrum in Rathenow regen Interesses und breiter Kommunikation in den relevanten Medien.

Am Donnerstag, dem 17. Oktober 2024 findet der nächste Workshop statt, ab 13:00 Uhr im Kulturzentrum Rathenow.
Thema: Genossenschaft, Leerstand & Wohlstand: Das Genossenschaftsmodell als mögliches gesellschaftliches und wirtschaftliches Instrument, öffentliche und private Räume miteinander zu vernetzen. 

Auch in Rathenow besteht Leerstand, der saniert werden muss, wie die Eiermannkaserne in der Nordstadt, die Alte Brauerei oder die Alte Post mitten in der Stadt. Brachflächen, wie das Gelände des ehemaligen Offizierskasinos oder der in die Jahre gekommene Körgraben müssen neugestaltet werden. Ebenso stehen Premnitz, das Milower Land und Brandenburg an der Havel vor strukturellen Veränderungen.

Das Konzept Genossenschaft als zukunftsträchtiges Bau- und Wohnen-Modell wird von Fachleuten, wie dem Geschäftsführer der erfolgreichen Berliner Projektgesellschaft UTB Thomas Bestgen, dem Vorstand der FAIRKULTUR e. G., Andreas Rasch, u. a. diskutiert.

Welche Bedeutung haben Kleinstädte als Wohnstandort aktuell und in Zukunft?
Das Forschungsvorhaben BüWoLand befasste sich mit dem Wohnen in Kleinstädten, genauer mit neuen Instrumenten für die Stärkung der Ortsmitte kleiner Städte und Gemeinden. Drängende Wohnungsknappheit in vielen Großstädten, sich verschiebende Wanderungsmuster und Wohnpräferenzen, sowie die große Anzahl und ihre räumliche Verteilung macht Kleinstädte in Brandenburg und ganz Deutschland attraktiv für zukünftige Wohn-, Arbeits- und Lebensverhältnisse, insbesondere in Metropolenregionen.

Initiiert von Dipl. Ing. Arch. Sebastian Wagner, einem mittlerweile in Rathenow ansässigen, international tätigen visionären Architekten und Stadtplaner hat die Ausstellung Welten>Verbinden mit den begleitenden Veranstaltungen (Workshops, Diskussionen etc.) zum Ziel, einen zukünftigen Masterplan für die Region Westliches Havelland, insbesondere die Kommunen Rathenow, Premnitz, Milower Land und Brandenburg an der Havel zu erarbeiten. 
Absicht dabei ist eine Verzahnung der wirtschaftlichen, gesellschaftlichen, baulichen und kulturellen Interessen in der Region sowie die Stärkung der Innovationskraft.

Sehr gerne sind interessierte Besucher zu dem Workshop herzlich willkommen.

Donnerstag, den 17. Oktober 2024 - 13:00 bis 13:00 bis 17:00 Uhr
Kulturzentrum Rathenow, Märkischer Platz 3, 14712 Rathenow / Großer Klubraum im OG-
www.welten-verbinden.com
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