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PM Finissage Rückblick

Erfolgreiches Fazit nach drei Monaten Ausstellung

Am Donnerstag, den 21. November 2024 wurde die dreimonatige Architektur- und Kunst-Ausstellung WELTEN > VERBINDEN | Reisen durch Träume und Realitäten im Kulturzentrum in Rathenow mit reger Besucherteilnahme beendet.

Fünf Workshops zur Zukunft der Region Westbrandenburg: Rathenow | Premnitz | Milower Land | Brandenburg a.d.H. fanden statt, welche die Themen Stadt- und Regionalentwicklung, Wirtschaft und Tourismus, Genossenschaftsmodelle, Zukunftstechnologien und die Region als Standort der Internationalen Bauausstellung IBA ’34 Metropolenregion Berlin-Brandenburg zum Inhalt hatten. 

„Während der letzten drei Monate gab es zahlreiche Rückmeldungen aus der Region, aber auch national und international, was uns sehr gefreut und auch in unseren Bemühungen bestätigt hat,“ sagte Sebastian Wagner, der Initiator des Welten > Verbinden-Projekts. „Unsere Abschlussveranstaltung verstanden wir auch als ein Dankeschön an alle, die etwas beigetragen haben und alle, die sich interessiert gezeigt hatten.“ In Hinblick auf die IBA ’34 gibt Wagner zu verstehen, dass formal zwar die Ausstellung im Kulturzentrum Rathenow ihre Pforten geschlossen hat, das Projekt Welten > Verbinden aber weitergeht.
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