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PM Schlussveranstaltung
UFO Hawaii und John Jones sowie Sascha Herchenbach– ein kongeniales Musikprogramm zur Abschlussfeier der Ausstellung WELTEN > VERBINDEN | Reisen durch Träume und Realitäten
Achim „Künstler“ Treus Passion waren schon immer Mixtapes,  sein persönlicher Soundtrack of Life. Es wird übereinander und parallelgemixt, was eigentlich nie zusammengehörte und sich am Ende doch eigenartigerweise zusammenfügt und das ist UFO Hawaii aus Berlin/München.
Gemeinsam mit dem in München lebendem US-Amerikaner John Jones entstehen so besondere Song-Variationen, ex des Mainstreams, die beide weit über Deutschlands Grenzen bekanntgemacht haben.
https://ufohawaii.bandcamp.com/album/people

Der Singer-Songwriter Sascha Herchenbach tritt in Rathenow das erste Mal mit seiner Band auf. Nach zwei Soloauftritten in der Reihe „Musik an der Treppe“ des Kulturzentrums, hat er aktuell ein ganz spezielles Programm zusammengestellt, das anlässlich der Finissage seine Premiere erlebt. 
Große internationale Aufmerksamkeit hatte sein Song “Born To Fight“ ausgelöst, den er vor zehn Jahren dem Formel-1-Weltmeister Michael Schumacher, nach dessen dramatischen Skiunfall, gewidmet hat. 
https://saschaherchenbach.com
Das Team von WELTEN > VERBINDEN freut sich nach dem erfolgreichen Auftritt der niederländischen Sängerin SULAH zur Eröffnung, zwei so exzellente Musik-Acts für die Finissage am 21. November 2024 auf die große Bühne im Kulturzentrum Rathenow verpflichten zu können.
Get Together bei Aperitif und Snacks im Foyer ab 17:00 Uhr 
Veranstaltung ab 18:00 h im Theatersaal (Fazit der Ausstellungs-Ergebnisse und Konzert)
Sie sind herzlich eingeladen und es kostet nichts…
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